

■ Юбилей

НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ



Работники ЦОС АО «Соликамскбумпром» после церемонии награждения: «Что мне ветер, что мне зной, когда мой коллектив со мной!»

26 сентября в актовом зале управления АО «Соликамскбумпром» звучали поздравления в честь работников цеха очистные сооружения. Здесь отмечали праздничную дату — 60 лет со дня образования ЦОС.

— 60 лет цех очистных соору- ным событием и желаю высоких жений стоит на страже экологического имиджа АО «Соликамскбумпром», оставаясь признаком высочайшей ответственности в области природопользования, — обратилась к работникам Анна Андреевна Мельник, начальник ЦОС. — Всё это время главным ресурсом цеха остаются люди, которые добросовестно выполняют свои трудовые обязанности. Я поздравляю

достижений, профессиональных успехов и реализации намеченных планов!

История цеха началась в далёком 1964 году. В разное время ЦОС возглавляли: Вениамин Афанасьевич Пермяков, Александр Сергеевич Молоковских, Нина Александровна Ерогова, а работа была очень напря- на задвижке, — делится Владимир Фёдорович Каражов, жённая. Было много уборки — своими воспоминаниями Елена Илдар Фуатович Абдулов, Ген- за вакуумными фильтрами при- Витальевна Данилова, маши-

было трудно, — говорит о своей работе Надежда Николаевна Киселёва, оператор установок по обезвоживанию осадка. — Моими первыми наставни- мой работы и моих девчонок. ками были технологи Эльвира Германовна Семейкина и Ольга годы автоматики было немного, ная, трудоёмкая — задвижка

Трудностей хватало, но видимо именно они сплачивают людей. Мы всегда помогали друг другу. А в свободное время успевали озеленять территорию. На на- В начале пути, конечно, шей территории весной и летом цвели три красивейшие клумбы. 40 лет пролетело незаметно, ведь мы были как одна семья. Я себя даже не представляю без люби-

— Когда я только при-Самуиловна Смирнова. В те шла в цех, система была сложходилось следить безотрывно. нист насосных установок.





— Газета полезная, интересная для нас. Почему? Потому что выражает все последние новости комбината, показывает, чем живёт коллектив, какие новые веяния, какие перспективные направления существуют на комбинате. Бумажник отражает праздничные и будничные события в жизни. Поэтому она дорога и любима не только мной, но и работниками всего предприятия.

Олег Викторович АНТОШКИН, ведущий инженер по строительству лесных дорог, ОЛХ

В номере



ПРОСТРАНСТВО возможностей

1 октября АО «Соликамскбумпром» посетили более 20 предпринимателей Пермского регионального сообщества «Опора России».



БРИЛЛИАНТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО **MACTEPCTBA**

27 сентября отмечали профессиональный праздник — День дошкольного работника сотрудники ЧДОУ ЦРР «Соликамскбумпром».



КАМСКАЯ ПРИСТАНЬ

Бумажники представили своё литературное мастерство на презентации альманаха «Камская пристань».

Ждём врачейспециалистов

Депутаты Думы СГО установили дополнительную единовременную выплату в размере 1,5 миллиона рублей врачам.

- На каждой встрече с жителями Соликамска часто обсуждается проблема нехватки врачей в медицинских учреждениях округа. Поэтому мы расширяем меры поддержки нашим врачам. Денежные средства для предоставления единовременной денежной выплаты будут планироваться ежегодно в бюджете Соликамского городского округа в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка и охрана здоровья граждан в Соликамском городском округе» и реализовываться в соответствии с Порядком, утверждённым постановлением администрации, — отмечает глава городского округа Александр Русанов.

Единовременная выплата будет осуществляться за счёт бюджетных средств врачам — молодым специалистам и врачам остродефицитных специальностей, трудоустроенным в государственные бюджетные учреждения здравоохранения на территории Соликамского городского округа. Денежные средства могут быть использованы на цели по усмотрению врачей, срок отработки в медицинской организации — не ме-

Отметим, до конца текущего года планируется трудоустройство в наши медицинские учреждения 12 специалистов: три участковых врача-терапевта и один врач-акушер-гинеколог нят штат ГБУЗ ПК «Городская больница г. Соликамск», 1 врачпедиатр — в ГБУЗ ПК «Городская детская больница» и семь — городскую стоматологическую поликлинику (шесть врачей-стоматологов и врач-стоматолог-хирург).

А ты, заплатил налоги?

В Пермском крае началась рассылка гражданам налоговых уведомлений за 2023 год.

Для уплаты налогов физлицу направляется налоговое уведомление с указанием сумм соответствующих налогов и данных, на основе которых они были рассчитаны.

Налоговые уведомления уже получили физические лица, которые являются пользователями сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика», а также лица, уведомившие налоговые орган о получении документов в электронном виде в личный кабинет на Портале государственных и муниципальных услуг (Госуслуги).

Для всех остальных налогоплательщиков налоговое уведомление будет направлено почтой.

Обращаем внимание, что с 2024 года налоговое уведомление не направляется, если общая сумма исчисленных налогов менее 300 рублей, за исключением направления такого уведомления в году, по окончании которого налоговый орган утрачивает право его направления (три предшествующих календарных года).

> По информации: https://vk.com/solkadm/

■ Юбилей

НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ

не думая, чей это участок. Трудно было, но весело. И поработаем, и посмеёмся. С приходом в цех Илдара Фуатовича Абдулова работать стало легче — про- тилетий снижение негативного шла модернизация 3-й насосной. воздействия на окружающую Вообще мы никогда не сидели среду является приоритетным на месте — траву косили, красили оборудование, ухаживали за цветами. Однажды, в 2008 году а для ЦОС очистка промышя решила уйти, но ненадолго не смогла без родного цеха. Ску- задачей.

Помогали друг другу всегда, чала до слёз и вернулась обратно. Уже больше 40 лет, в общей сложности, работаю в цехе.

> На протяжении многих десянаправлением экологической политики Соликамскбумпрома, ленных стоков — главной

нием технологий идёт постоянное техническое перевооружение цеха. Коллектив цеха добился высоких показателей очистки производственных стоков: 99% по взвешенным веществам и до 96% по органическим. Это стало возможным благодаря реконструкции очистных сооружений: замене аэрационной системе, обновлению вторичных отстойников и запуску новых

Вместе с совершенствова- шнек-прессов для обезвоживания волокнистого осадка и биологически активного ила.

Сейчас круглосуточную работу цеха обеспечивает опытный персонал из 35 рабочих и 5 руководителей. 50 % персонала имеет стаж работы в цехе 10 лет и более. Дружный коллектив превосходно справляется со своими задачами!

Екатерина Клышникова

поздравляем!

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» за многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные качества и ответственное отношение к работе награждены:

> О.Г. Лихачёв. слесарь-ремонтник 4 разряда; В.Н. Перминов, инженер-электроник; С.Н. Селиванова, оператор на аэротенках 4 разряда; О.Н. Третьякова, уборщик служебных помещений.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ АО «СОЛИКАМСК-БУМПРОМ» за высокие профессиональные качества, ответственное отношение к работе награждены:

М.В. Ануфриева, аппаратчик гашения извести 4 разряда; И.В. Борисов, слесарь-ремонтник 4 разряда; Е.В. Данилова, маши-

нист насосных установок 4 разряда; **И.А. Жуланова**, оператор на аэротенках 4 разряда; Л.Ю. Журавлева, оператор установок по обезвоживанию осадка 5 разряда;

О.А. Зебзеева, оператор установок по обезвоживанию осадка 5 разряда; **Н.Н. Киселева**, оператор

установок по обезвоживанию осадка 5 разряда; Т.Н. Конакова, оператор

установок по обезвоживанию осадка 5 разряда; Н.В. Коробейникова, оператор

установок по обезвоживанию осадка 4 разряда; Т.Н. Лобовикова, аппаратчик

гашения извести 4 разряда; Е.Ю. Лыткина, машинист насосных установок 4 разряда; Д.А. Пантелеев, мастер по ремонту оборудования;

А.Е. Лебедев, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда; Д.А. Липин, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда:

Г.В. Поповцева, оператор на аэротенках 4 разряда; В.Б. Репин, мастер по ремонту электрооборудования;

Г.В. Седолюбова, оператор на аэротенках 4 разряда; И.В. Ушакова,

инженер-технолог; О.Д. Червякова, машинист насосных установок 4 разряда.

■ Сотрудничество

ПРОСТРАНСТВО ВОЗМОЖНОСТЕЙ

1 октября АО «Соликамскбумпром» посетили более 20 предпринимателей Пермского регионального сообщества «Опора России» — это представители обучающих технических центров, строительных компаний, полиграфических и рекламных агентств, логистических компаний, разработчики ITпродуктов.

Сообщество «Опора России» объединяет более 90 предпринимателей Пермского края и является площадкой для эффективного профессионального диалога владельцев и руководителей предприятий крупного, среднего и малого бизнеса, а также представителей экспертного сообщества. В рамках проекта «ЗаМалый Бизнес» предприниматели сообщества выезжают на крупные предприятия региона, чтобы наладить коммуникацию между представителями бизнеса.

Знакомство предпринимателей началось с обзорной экскурсии по предприятию.

Деловая встреча продолжилась в ДК «Бумажник». В ней приняли активное участие директор по энергообеспечению и энергоэффективности Дмитрий Александрович Яшин, директор по социальным вопросам и взаи-



На вопросы предпринимателей отвечает советник президента АО Соликамскбумпром А.Н.Федотов

МНЕНИЯ

Дамир Азатович ТАЗИКАЕВ, руководитель строительно-монтажнои организации, г. Пермь:

— Я хотел познакомиться с производством, увидеть, как производится бумага, какие этапы, какие цеха. На комбинате всё масштабно. Больше всего впечатлила бумагоделательная машина и лесная биржа. Мы будем рады сотрудничать с АО «Соликамскбумпром».

Елена Евгеньевна ВОРОНОВА, руководитель Камской химической компании, г. Пермь:

— Я впервые побывала на таком предприятии. Впечатлил масштаб и объём бумажного производства. Масштабы отгрузки продукции тоже поражают. Раньше я не понимала, как это всё происходит. После такого наглядного знакомства процесс стал мне понятен. Мы работаем с комбинатом уже несколько лет, поставляем химическую продукцию и стройматериалы. Желаю вам процветания, развиваться и идти в ногу со временем!

модействию с органами власти Людмила Валерьевна Фисюк, советник президента Алексей Николаевич Федотов.

— Я благодарю руководителей AO «Соликамскбумпром» за гостеприимство на таком высоком уровне, — говорит Ирина

Станиславовна Южанинова, председатель регионального отделения общественной организации «Опора России». — Посетить комбинат мне хотелось уже давно. Здесь работали родители мужа. О предприятии я слышала много хорошего. Забота руководства компании о ветеранах меня тоже восхищает. И это я взяла на вооружение в своём предприятии. В этом году наше Пермское отделение отметит своё 15-летие. Мы считаем, что предприятия малого бизнеса Пермского края способны закрывать многие потребности более крупных предприятий. К тому же, это позволит сократить логистические затраты и оставить деньги в регионе. Ведь предприниматели платят налоги в бюджет края, поэтому развитие внутрирегиональной кооперации является важной составляющей экономики региона. Местный поставщик более ответственный, ведь он дорожит своей репутацией. Это делает поставки более стабильными. Я желаю АО «Соликамскбумпром» только успехов и надеюсь на дальнейшее сотрудничество!

Стороны были открыты к обсуждению, делились контактам, обсуждали варианты сотрудничества. В ходе встречи стало ясно, что такие встречи важны. Они позволяют найти новых партнёров, что способствует развитию предприятия и промышленности Пермского края

Екатерина Клышникова

октября 2024 года

БРИЛЛИАНТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО **MACTEPCTBA**



День дошкольного работника - 2024

27 сентября в ДК «Бумажник» традиционно собрались отметить свой профессиональный праздник — День дошкольного работника сотрудники ЧДОУ ЦРР «Соликамскбумпром».

Профессия дошкольного работника многогранна, как бриллиант. Этот камень обладает колоссальной энергетикой, которая оказывает большое влияние на судьбу человека. Поэпосвящён педагогам, их мастерству, с которым они ограняют — открывают таланты каждого ребёнка. А что они думают по этому поводу, они расскажут сами.

— За 35 лет работы в детском саду мне удалось собрать свою команду, — говорит Елена Леонидовна Демидова, заведующий д∕с № 45. — Каждый из присутствующих здесь профессионал высочайшей категории. С такой командой работать интересно, легко и зажигательно. Нужно всегда искать что-то новое в работе. Я это называю — работать вкусно. И тогда будет интересно и детям, и родителям, и самим педагогам. А самое главное в воспитании — это не столько технологии, сколько отношение. Детские сады бумкомби-

ната отличаются своим отношением к детям. Есть контакт с детьми — есть доверие. И всё получается!

— Главная задача детских тому праздничный вечер был садов — подготовить ребёнка к жизни, к обучению в школе, сохранить его здоровье, научить находить общий язык со сверстниками, самостоятельности, — считает Нина Витальевна Лыткина старший воспитатель д/с № 45. — Мы сформировали богатую развивающую среду для детей, а воспитатели идут в ногу со временем и находят подход к каждому ребёнку. В наших детских садах: хорошее питание, много развивающих кружков и даже есть свой массажист. Но самое главное — это улыбки детей и желание возвращаться в детский сад. Я считаю, что счастливое детство — это очень важно, и мы всеми силами стараемся, чтобы так и было.

> — Главное в профессии воспитателя уважение к ребёнку, — уверена Инна Сергеевна Пасечная, воспи

татель д/с № 45. — Несмотря на то, что он ещё мал, но это уже личность. Я сама была активным ребёнком, и мои воспоминания о детстве во многом помогают мне хорошо понимать своих воспитанников, ставить себя на их место. Ещё также важен и коллектив, в котором ты работаешь. В этом детском саду я с 2008 года и мне здесь всегда комфортно. Считаю, что в детских садах Соликамскбумпрома самые добрые и отзывчивые педагоги. Родители это очень ценят, а меня это вдохновляет. Есть ещё один плюс — благодаря детям мы с каждым годом молодеем.

– Многие годы работала в детском саду № 45, — рассказывает Ирина Егоровна Павлецова, ветеран труда. — Балы, олимпиады, конкурсы... Мы радовались каждой победе детей. Было увлекательно. Время, которое очень быстро пролетело, было наполнено радостью и счастьем. Надеюсь, что у моих воспитанников будут самые счастливые воспоминания о детстве!

Я выросла в семье педагогов, — говорит Валентина Августовна Мартыхина, ветеран труда. — Мама, обе дочери, все тёти и двоюродные сёстры. Общий педагогический стаж в нашей семье составит больше 200 лет. Я была музыкальным работником. Много мероприятий было в моей жизни. Помню, когда-то даже организовывали свой кукольный театр живой руки. Работать с детьми мне всегда было интересно и весело.

— Я 31 год отработала в детском саду, — вспоминает Надежда Васильевна Приданникова, ветеран труда. — В годы моей работы к детским садам со стороны руководства АО «Соликамскбумпром» было большое внимание. Радует, что это и до сих пор так. Нам предоставлялась возможность реализовывать себя в работе с детьми, очень помогали и методисты, и заведующая. Я очень рада побывать сегодня на этом празднике. Спасибо за приятный вечер!

Екатерина Клышникова

поздравляем!

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ ГУБЕРНАТОРА ПЕРМСКОГО КРАЯ отмечена

Е.А. Ряпосова, воспитатель высшей квалификационной категории д/с №45.

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ MINHUCTERCTRY OPPA30RAHNA И НАУКИ ПЕРМСКОГО КРАЯ награждена

Т.Л. Власова, воспитатель высшей квалификационной категории д/с №22.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬ-МОМ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СОЛИКАМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА отмечены:

М.Е. Пегушина, старшая медицинская сестра высшей категории д\с № 45; Т.Г. Белкина, учитель-логопед высшей квалификацион-

ной категории д\с № 45; И.Н. Попова, музыкальный руководитель высшей квалификационной категории д\с № 45;

0.Б. Чудинова, бухгалтер ЦРР «Соликамскбумпром».

ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ **АДМИНИСТРАЦИИ** СОЛИКАМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА награждены:

І.У. Швецова, воспитатель высшей квалификационной категории д\с № 45; 0.П. Дёмина, учитель-логопед высшей квалификационной категории д\с № 22.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ письмом АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ»

рии д\с № 22;

ОТМЕЧЕНЫ: Т.А. Гаранина, воспитатель 1 квалификационной катего-

Л.Н. Кочеткова, воспитатель 1 квалификационной категории д\с № 22;

Л.В. Юсько, музыкальный руководитель д\с № 22; Е.Б. Кичигина, медсестра по

массажу д\с № 45;

Н.Ю. Кошкина, музыкальный руководитель д\с № 45; Г.И. Ситникова, подсобный рабочий д\с № 45.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМ письмом профсоюзной ОРГАНИЗАЦИИ **UAU «СОЛИКАМСКБУМПРОМ»** отмечены:

Н.С. Бурковская, воспитатель высшей квалификационной категории д\с № 45; Ю.В. Шерстобитова, инструктор по физической культуре

БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ письмами чдоу ЦРР «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» отмечены:

д\с № 45.

С.В. Кибанова, воспитатель

А.О. Паршакова, воспитатель

Н.Р. Зебзеева, учительлогопед д\с 22;

И.А. Тимофеева, старшая медицинская сестра д\с 22;

Е.С. Дичук,

воспитатель 1 квалификационной категории д\с 45; И.Г. Романова, помощник воспитателя

д\с 45.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ ПИСЬМАМИ ДЕТСКОГО САДА «ЗОЛУШКА» отмечены:

Ю.В. Попкова, подсобный рабочий; С.А. Бурмантова, повар; И.И. Габова. помощник воспитателя; Н.Н. Мелентьева, помощник воспитателя.

БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ ПИСЬМАМИ ДЕТСКОГО САДА «СКАЗКА» отмечены:

Е.Н. Козлова,

уборщик производственных и служебных помещений; Н.В. Матвеева, помощник воспитателя:

Е.А. Мальцева, старший повар.

■ Актуально

Газета «Бумажник» приглашает к сотрудничеству

Любите и умеете писать тексты? Мечтаете, что ваше творчество будет опубликовано в печатных и электронных СМИ? Тогда нам по пути!

Ждём Вас в дружной команде корпоративной газеты «Бумажник». Приветствуем коммуникабельность, творческое мышление и грамотную речь.

Приходите и попробуйте себя в роли корреспондента!

Ответит на все вопросы начальник отдела по связям с общественностью:

Юлия Александровна Батанова, тел. 6-47-43,

yuliya.batanova@solbum.ru

Открытие уличного музея

Приглашаем всех желающих на первую экскурсию в уникальный музей под открытым небом. Не упустите отличную возможность погрузиться в атмосферу истории развития АО «Соликамскбумпром».

- 10 октября 2024 года
- 12.00 часов
- Сквер Бумажников
- (на территории предприятия)
- Сбор у здания участка автоматики и связи.
- Регламент мероприятия: 40 минут

Информация предоставлена отделом по связям с общественностью АО «Соликамскбумпром»

■ Здоровье

Жить здорово

В настоящее время медицина гарантирует, что каждый человек может прожить не менее 80 лет и почти не болеть. Однако, для этого мы сами должны активно участвовать в сохранении и укреплении своего здоровья!

Активное долголетие возможно

- Регулярно контролировать уровень сахара в крови.
- Держать в норме артериальное давление и уровень сахара в крови.
- Не заниматься самолечением депрессивных состояний.
- Отказаться от вредных привычек.
- Беречь свою голову от травм.
- Тренировать мозг: читать, разгадывать головоломки, решать кроссворды.
- Быть физически активным: делать зарядку, больше гулять на свежем воздухе.
- Придерживаться принципов правильного питания: употреблять больше овощей, фруктов, рыбы, кисломолочных продуктов, соблюдать водный баланс.

По информации ЦОЗ и МП ПК

КАМСКАЯ ПРИСТАНЬ

«Одна не поеду!
Кто всё это затеял —
тому и ответ
держать. Возражения
не принимаются», —
сказала я Найле
Серверовне.
Да и сопротивляться
было бесполезно,
ведь это была её идея:
разместить экспозицию
на территории
музея истории
АО «Соликамскбумпром».



Авторская выставка вышитых мною работ наделала много шуму. В хорошем смысле. О ней долго говорили. Она запомнилась, как оказалось, не только простым горожанам.

Не оставили в стороне эту тему и наши именитые журналисты. И вот, с лёгкой руки Ирины Валентиновны Кияшко, главного редактора и составителя альманаха, мы с заведующей корпоративного музея Соликамскбумпрома в атмосфере тепла и радушия, среди друзей и единомышленников, на презентации седьмого выпуска альманаха «Камская пристань». Улыбки и приветствия абсолютно незнакомых мне людей сгладили все мои волнения. А сколько новых имён я для себя открыла!

В седьмой выпуск вошли произведения 116 авторов от 8 до 85 лет: краеведческие очерки, в соавторстве с знакомит чита-

стихотворения, поэмы, баллады, художественные переводы, публицистические произведения, фотографии.

География участников широка и разнообразна: 15 территорий Пермского края, а также города — Санкт-Петербург, Новосибирск, Кирово-Чепецк, Магнитогорск, Калуга, Сочи, Тобольск, Сидней (Австралия).

Главной темой этого года стала тема семьи и семейных ценностей. И мне особенно приятно, что среди авторов альманаха есть имена работников и ветеранов предприятия: Николая Семёновича Бухаринова и Германа Павловича Пестова. Их рассказы о родной земле и семейном счастье по-житейски просты и понятны. А Ольга Ивановна Жуланова в соавторстве с знакомит чита-

телей с кукольным миром своей талантливой подруги.

Презентация прошла ярко и вдохновляюще — авторы щедро осыпали гостей хореями и ямбами, гитарными переборами и невероятной красоты голосами!

Героям публикаций торжественно вручили персональный экземпляр нового альманаха. Ну, а все желающие вскоре могут познакомиться с содержанием литературнохудожественного выпуска в городских библиотеках.

Прогуляйтесь по литературному Соликамску, познакомьтесь с его талантливыми жителями и гостями. Уверяю вас — будет интересно!

Елена Черноусова

■ Наши люди

НИЧЕГО НЕ НАЙТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЕЙ!

Название детского сада «Теремок» было предложено мной. И проработала я в нём с самого его основания — 20 лет. Скоро ему будет 50 лет. Хочу пожелать всем, кто работал в саду и тем, кто, будучи детьми, ходил сюда, здоровья и хороших воспоминаний! Вспомните добрым словом своих воспитателей.



На празднике дошкольного работника - 2024

Детский сад, детский сад, Здесь детишкам каждый рад. У рабочего дня нет начала и конца. В этом садике я— воспитательница.

Это труд непростой — быть всегда молодой И до старости быть обаятельной. Для детей «мамой» быть, Другом верным и очень желательным.

Целый воз новостей Поутру мне несут Двадцать пять малышей Замечательных.

Только Игорь молчит, Он мечтательный, А, вот Женя, такой невнимательный. Миша везде успевает, Катя в куклы играет. Даша хитро приврёт, Маша песни поёт. А у Вовы характер отчаянный.

Время шалость пресечь и от ссор уберечь, Никого не обидев нечаянно. Наконец тихий час, и сломил сон сейчас Всех моих малышей окончательно.

В мыслях день проживу, Десять раз повторю— Не найти ничего замечательней. Детский сад— второй дом, В нём всегда меня ждут. Здесь «артисты», «врачи» и «поэты» растут.

Фантазёры мечтают о том и о сём, Что их ждёт? Жизнь рассудит потом. А пока мы рисуем, танцуем, поём, Получаем и знаний немалый объём.

Час разлуки настал, расстаёмся с детьми — Двери школы для них открываются. Вместе с радостью — грусть, Провожать детей в путь, На кусочки душа разрывается.

Но приходит сентябрь, новых деток ведут. Снова жизнь, как всегда, продолжается. Сердце дрогнет в груди, как услышу вдали:

— Мама, мама, это моя Воспитательница!

Нина Лапыгина

■ Мир увлечений

ЧЕМПИОН ПОЗНАЁТСЯ

В ФИДЕ

1 октября музей истории AO «Соликамскбумпром» вновь открыл свои двери для ветеранов-шахматистов города. Седьмой шахматный сезон в музее проходит при поддержке Совета ветеранов предприятия.

После небольшой разминки в лёгких шахматных партиях, пообщавшись после летних каникул, шахматисты стали готовиться к сеансу.

В 15.00 уже по сложившейся традиции сеанс одновременной игры в шахматах дал мастер ФИДЕ Евгений Валентинович Гааг.

В начале сеанса мастер дал фору ветеранам, взяв себе чёр-



ные фигуры. Однако, после 35 минут сеанса сеансёр выиграл первую партию, а через 1 час 15 мин и все остальные. Дольше всех сопротивление оказывал Яков Иванович Лузянин, которому в ноябре 2024 года исполнится 97 лет. Позиция получилась «ничейная» (есть такое

понятие в шахматах), и только возраст и недостаток опыта не дали Якову Ивановичу сделать ничью.

Итог: счёт матча 10:0 в пользу сеансёра.

Фёдор Широков

Учредитель: Первичная профсоюзная организация ОАО «Соликамскбумпром». Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21. Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21. Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru **Главный редактор:** С.В. Мельникова. **Вёрстка:** В.В. Сидоров. Газета зарегистрирована 22 февраля 2024 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ59-01346.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Отпечатано в 000 «Типограф». Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17. Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 1953. Тираж 1645 экз. Подписано в печать 03.10.2024 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

